



Від Радянського Інформбюро

Оперативне зведення за 15 жовтня

Війська Карельського фронту прорвали сильно укріплену оборону німців на північній захід від Мурманська...

На захід від міста Рига наші війська, продовжуючи наступ, зайняли населені пункти Булі, Бульйоце...

В Північній Трансильванії наші війська, діючи спільно з румунськими військами, оволоділи містом і залізничним вузлом Деж...

На території Югославії наші війська, діючи спільно з частинами народно-визвольної армії Югославії, з боями зайняли міста Пожаровац і Крушевац...

На інших ділянках фронту — розшуки розвідників і в ряді пунктів йшли бої місцевого значення.

За 14 жовтня наші війська на всіх фронтах підбили і знищили 143 німецьких танки. У повітряних боях і вогнем зенітної артилерії збито 61 літак противника.

Нальот нашої авіації на Тільзіт (Німеччина) порт Клайпеда (Мемель) і порт Лепая (Лібава)

В ніч на 15 жовтня наша авіація здійснила наліт на німецьке місто Тільзіт і бомбардувала транспортні та воєнні склади противника в порту Клайпеда (Мемель) і в порту Лепая (Лібава)...

В наслідок бомбардування на залізничному вузлі Тільзіт виникли пожежі, серед яких сталося два сильних вибухи. Пожежі відрізали також серед скупчень автотранспорту противника в північній частині міста і коло переправи через річку Неман...

В Клайпеді (Мемель) в ході бомбардування впадило понад 30 пожеж. На вліпці нальоту вогнем був охоплений порт і воєнні об'єкти у східній і південно-східній частинах міста. В районі судобудівельної верфі і на південній околиці сталося кілька сильних вибухів...

Оперативне зведення за 16 жовтня

Протягом 16 жовтня на захід і на південний захід від міста Рига наші війська вели наступальні бої, в ході яких зайняли населені пункти Варквалльберг, Вікулі, Пінті, Плуді, Аннасмуйжа, Лапсас, Адієні, Мезена, Суджалкеліс, Далбе, Гайсаргаї, Тіші, Волгунте і залізничні станції Ліслупе, Аботі, Даябе...

У Північній Трансильванії наші війська, діючи спільно з румунськими військами, з боями зайняли понад 100 населених пунктів, в тому числі місто і залізничну станцію Борша, великі населені пункти Мойсечу, Фелшо-Вішшо, Фелшо-Селіште, Сечелу, Ромулі, Телч, Сулпей, Такеш, Ола-Лепеш, Лопушун-Унгурал, Віма, Рогна, Шімшіна, Гірбоу, Кекіш, Брб, Стіна, Чаморле, Бучумь, Богдана і залізничні станції Мойсечу, Фелшо-Вішшо, Олшо-Вішшо, Кекечу, Гилгеу, Ілянде-Маре, Гербеу, Агірош, Стіна...

Наші війська, діючи спільно з частинами народно-визвольної армії Югославії, зв'язали бої за столицю Югославії місто Белград. В перемістах Белграда наші війська взяли в полон 1.500 німецьких солдатів і офіцерів...

Болгарські війська, діючи проти німців, разом з військами народно-визвольної армії Югославії і з нашими військами, з боями зайняли на території Югославії місто і залізничний вузол Ніш, місто Лесковац і великі населені пункти Лабане, Вранья, Грдолиця...

На інших ділянках фронту — розшуки розвідників і в ряді пунктів йшли бої місцевого значення.

За 15 жовтня наші війська на всіх фронтах підбили і знищили 93 німецьких танки. У повітряних боях і вогнем зенітної артилерії збито 57 літаків противника.

Швидко позбутися недоліків у навчальній роботі

Сумлінно готувалися до північного навчального року північні працівники міста Запоріжжя. Завдання ініціативі, кмітливості, виявленні об'єктивних директорами шкіл і вчителями, які зуміли залучити в відпочинку до учбового року широку громадськість, відокремивши відомості школи, зібрати потрібні меблі, обладнати шкільні кабінети і, головне, посвятити за парні понад 15.000 учнів...

Але переважна більшість шкіл, особливо центральних (№№ 1, 2, 3, 6, 8), виявилася настільки великою, що вона утруднювала організацію нормального навчального процесу. Зараз в місті додатково укомплектовано три початкових школи, які швидко полегшують становище в розширеному дитинстві.

Найближчих же днів вишкочком міськради, пале, вже остаточно розв'язати питання з приміщеннями 19-ї та 60-ї шкіл. Тоді можна буде вважати, що виключні труднощі, з якими ми зустрілися на початку навчального року, успішно подолані.

Перший місяць навчання показує добрі організаційні здібності ряду директорів, завдячуючи здебільшого частію їм платосі араз ж встановленню зразкового порядку; тут чітко працює весь педагогічний колектив, шкільні організації.

Але не пре позитивні сторони в

Масовий наліт нашої авіації на вантажний вузол Інстербург

В ніч на 16 жовтня наша авіація здійснила масовий наліт на вантажний вузол Інстербург (у східній частині Прусії). В результаті бомбардування на території вантажного вузла виникли пожежі, горіли вагони і платформи з вантажами...

На захід від міста Рига наші війська вели наступальні бої. Отримано від німців кілька сильно укріплених населених пунктів, розташованих на південному березі озера Хабіте-Еуре...

Північні солдати, вліті в озера у Прибалтії, повідомляють про величезні втрати німецьких військ. Позовні солдати 12 роти 17 полку 31 німецької піхотної дивізії Франці Ленскі розповідає: «Влітку 31 дивізії була даною укомплектована. Нам передували з Німеччини до Прибалтії. Все за якийсь місяць дивізія перестала існувати, як бойова одиниця. Обозначилися втрати обрешилися на нас біля річки Гау. Ми відступили до двох танків, але роти не вийшли вперед. Мости були швидко знищені в повітря і ми потрапили в напівоточення. Почалися бої за місто. Під час бою оточили артилерійський полк та інші розбиті частини дивізії кинули всю матеріальну частину і боспріцали. На південному березі річки командувачи наважилися організувати оборону, але з цього нічого не вийшло. Нам навіть нічим було оборонятися».

Полонений солдат 47 німецького будівельного батальйону Георг Крейцер каже: «Наш батальйон був у складі 227 піхотної дивізії Гапе Кофер розповідає: «Наступ росіян поставив 227 піхоту в дуже незачині критичне становище. У нас залишався тільки один шлях для відступу, останні шляхи були відрізані. Всі підрозділи 328, 366 і 412 полків кинулись до єдиного шосе, на яке ми покладали всі надії. Однак, російські танки вдалося упертися до нас у гл. Дивізії залила страшенного розгрому».

У Північній Трансильванії наші війська продовжують наступ. На північ від міста Бистриця захоплено бої підступили за село Сочелу. Німецькі гірсько-стрілецькі частини утримувалися на дуже вигідних позиціях. Гориста місцевість надзвичайно утруднювала наступальні дії радянських частин. Окремі гори в цьому районі досягають висоти до двох тисяч метрів. Об'єднаним рухом наші автоматичні підрозділи вийшли у тил ворога і раптово обрушили на нього вогонь. Радянські білий подолали перешкоди і вийшли піномко-угорські війська з населеного пункту Сочелу. Таким чином, важливу шосейну дорогу Салва — Сочелу було очищено від противника. Розвиваючи успіх, наші війська оволоділи містом Борша. Зайнято також понад 100 інших населених пунктів, в тому числі залізничну станцію Олшо-Вішшо, що знаходиться за 20 кілометрів від кордону Чехословаччини з Північною Трансильванією.

Полонений фельдфебель 328 полку 227 німецької піхотної дивізії Гапе Кофер розповідає: «Наступ росіян поставив 227 піхоту в дуже незачині критичне становище. У нас залишався тільки один шлях для відступу, останні шляхи були відрізані. Всі підрозділи 328, 366 і 412 полків кинулись до єдиного шосе, на яке ми покладали всі надії. Однак, російські танки вдалося упертися до нас у гл. Дивізії залила страшенного розгрому».



Червонопрапорний Балтійський флот Герой Радянського Союзу Григорій Митрофанович Давиденко — один з командирів Балтійського флоту, який здійснив наліт на вантажний вузол Інстербург.

Видача продукції зросла в п'ять разів

У травні завод «Інтернаціонал» видав першу партію продукції цеху продукції. Робітничий завод за цей час відпрацював надурочно близько 10 тисяч чоловікогодина на відбудованій зруйнованих верстаках цехів.

Майже не заглидають в школі і нікіляні інспектори, запідумавши відділи народної освіти. Всі ці особи в більшості випадків протягом вересня розвинували господарські питання, перенесли казино, організували застосування. Ступінь навчальних витрат, в силу чого, у них виходили з очей дорі. З них треба покітати.

Виконати історичну постанову уряду при корисні поліпшення якості навчання ми зможемо лише тоді, коли в школі методичною роботою будуть зайняті не від випадку до випадку, а постійно. А вже ніхто інший, як директор, завуч, шкільний інспектор, методист — ці найбільш досвідчені спеціалісти навчання — можуть і повинні бути найважливішими пропагандистами випробуваних життя методичних постанов.

Слабкі рокишні випускники різного міста від німецьких загрозників працівники освіти відзначають конкретніми справами. Не звважаючи на те, що майже всі шкільні будинки Запоріжжя були спалені німцями, все ж шкільну сітку відбудовано, передано родильне призначення, до школи вперше залучено 2.000 семінарських дітей, навчальних першій основних грамоти. Це успішно.

Але причин для самозадоволення у нас нема. І чим критичніше ми будемо ставитися до своєї роботи, тим кращою ніколі наважатимеся змінитися.

І. Коробов, завідуючий Запорізькими міськими відділами народної освіти

Прибуття до Москви Болгарської Урядової делегації

Для ведіння переговорів по укладенню Угоди про перемир'я з Радянським Союзом, Великобританією та США до Москви прибула Болгарська Урядова делегація в складі: Міністра Закордонних Справ п. Петко Стоянова, голови делегації, Міністра без портфелю п. Добри Тершевца, Міністра без портфелю п. Ніколи Петкова, Міністра фінансів Петко Стоянова з делегацією прибули також: професор Дімітрів

Закордонні телеграми

Воєнні дії в Західній Європі

ЛОНДОН, 15 жовтня. (ТАРС) У повідомленні штабу верховного командування експедиційних сил союзників говориться: 11 жовтня війська союзників не в одному місці форсували канал Леопольда, поблизу Ватерфорта. На ювній від Соевоі-аргс-Платт союзники просуваються у напрямку до частини, які продовжували наступ на південь від Ватерфорту.

На південній схід від Оверлоона війська союзників просуваються на 1.000 ярдів до фронту протягом в кілька миль. Противник чинить тут запеклий опір. На північно-східній околиці Ахена союзники депо просуваються вперед, провадять тяжкі вуличні бої. В районах Гюргель та Ле-Тілло війська союзників просуваються, не звважаючи на досить запеклий опір противника.

ЛОНДОН, 15 жовтня. (ТАРС) У повідомленні штабу збройних сил союзників в Середземноморському театрі воєнних дій говориться, що 14 жовтня частини 5-ї армії, провадять тяжкі бої за центральний ділянку фронту в Італії, домінують місцеві успіхи. Алгальські та індійські частини 8-ї армії депо просуваються вперед в ірській місцевості від півдня від дороги Болонья-Рівені.

Невеликі алгальські мінні тралачки, діючи в небезпечних та важких умовах, здійснили операції по очищенню шляхів на південних Далматських островах і надав їм значний підтримку операцій союзних військ, що тут розвиваються.

Авіація союзників атакувала ворожі воєнні об'єкти в Німеччині, Угорщині та Югославії.

ЛОНДОН, 16 жовтня. (ТАРС) У повідомленні штабу верховного командування збройних сил союзників в Середземноморському театрі воєнних дій говориться, що після кількох днів боїв в зв'язку з розширенням біла грецького узбережжя учасники жовтня ряд кораблів англійського флоту флотів стали на шлях до бухти Пір.

Всі ці судна прибули з судою до місто повністю були висаджені в районі 16 жовтня.

В Італії американські частини 3-ї армії завоювали місто, що тривало займали місто Ліверно.

На ділянці фронту на Адріатичному узбережжі частини 8-ї армії здійснили успішні операції. Середземноморська авіація союзників зробила приблизно 2.500 літакокильотів.

Бой в Югославії

ЖЕНЕВА, 16 жовтня. (ТАРС) Як повідомляють з Югославії, верховний штаб народно-визвольної армії Югославії повідомляє, що в Сербії після злисканні багатьох боїв югославських частини визволили місто Ніш. Весь німецький гарнізон цілком знищено. У зоні планували частини народно-визвольної армії перемістити відступованих на західних, визволених Петчево. Запеклі бої вояються за Сремці.

Становище в Угорщині

ЧЕРНОВИЦІ, 16 жовтня. (ТАРС) Повідомлення про сьогоднішній передаванні була пестливий разю свідчать про серйозні позиційні бої, які відбуваються в Угорщині.

Регент (правитель) Угорської держави Хорті у другій половині дня виступив з посланням по радіо, в якому заявив, що Угорщина має намір вступити в переговори про укладення перемир'я.

Кілька інших повідомлень повідомляють угорського міністра внутрішніх справ про звикнення сім'я регента Хорті. Міністерством запропоновано всім місцевим угорським властям і поліції не пропускати через кордон ніяких машин без старанного огляду, не звважаючи на те, кому автомобілі належать.

Потім по радіо було оголошено наказ начальника угорського генерального штабу генерала Вереш. В наказі вказано, що поставив регента Хорті у тлумаченні ми звикнення воєнних, поки йдеться тільки про переговори укладення перемир'я, — говориться в наказі. — Кінець цих переговорів ще не встановлено. І тому всі угорські частини з великою наполегливістю продовжують опір ворогові нападів».

Більше оповісти по радіо з будинку передавалися промова лідера угорської фіштісти Ференца Салаші, з якої він вклав вільно відступити вступити в руки угорської держави Салаші обіцяв Хорті у зв'язку союзників Угорщини створювати, що Угорщина і позитивні результати війни на стороні німців Німеччини. Слалші вимагав від союзників підкорення його волюти.

Панічні настрої в Будапешті

АНКАРА, 15 жовтня. (ТАРС) Кореспондент анкаранського агентства повідомляє з Будапешта що угорська столиця охоплена великою тривогою.

Кореспондент пише, що ніхто ні не ходить до Будапешта з фронту, викликають нервозність і паніку.

АРЕШТИ В РУМУНІЇ

БУХАРЕСТ, 16 жовтня. (ТАРС) Газета «Семтазул» повідомляє про арешт колишнього міністра пропаганди Крайній і колишнього редактора газети «Порунка арешти» — Ілію Радулеску.

СМЕРТЬ РОММЕЛЯ

ЖЕНЕВА, 15 жовтня. (ТАРС) Гітлерівське агентство — німецьке інформаційне бюро повідомило про смерть Роммеля. Як зазначає агентство, Роммель вмер в результаті ранів одержаних пораненням.

Антигітлерівські демонстрації в Австралії

ЛОНДОН, 15 жовтня. (ТАРС) Газета «Дейлі телеграф» сина Моррінг пост: передає, що з об'єднання з Австралії відокремився у Північній в провінції Штратп відбулися антигітлерівські демонстрації. Ними виникли численні арешти серед населення. Повідомляють, що німці загрожують віддати Відень бомбардуванню, якщо заворушення не припиняться.

Відповідальний редактор О. ШАБАЛІН

СЬОГОДНІ ТА ШОДНЯ демонструється кінофільм «СЕКРЕТАР РАЙКОМУ».

Віпра програми — кінофільм «Віпра Завороження».

Початок сеансів: денний — о 10 годині ранку, вечірній — о 8 год. дві

№ 01292